

**GRADSKA KNJIŽNICA I ČITAONICA
VIROVITICA
Trg bana Josipa Jelačića 5**

**KLASA: 001-02/20-02/3
URBROJ: 2189-51-01-20-7
U Virovitici, 30.09.2020.**

Programa rada Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica za 2021. godinu

UVOD

Gradska knjižnica i čitaonica Virovitica svoj program rada zasniva na Zakonu o knjižnicama i knjižničnoj djelatnosti (NN 17/19) i Standardima za narodne knjižnice u Republici Hrvatskoj (NN 58/99). Osnivač i vlasnik Knjižnice je Grad Virovitica. Županijska matična služba Gradske knjižnice i čitaonica Virovitica obavlja matičnu djelatnost za narodne i školske knjižnice Virovitičko-podravске županije. Na području Županije djeluje ukupno 4 narodne knjižnice i 28 školskih knjižnica.

Knjižnična djelatnost obuhvaća: nabavu knjižnične građe, stručnu obradu, čuvanje i zaštitu knjižnične građe te provođenje mjera zaštite knjižnične građe, izradu kataloga, omogućavanje pristupačnosti knjižnične građe i informacija korisnicima, osiguravanje korištenja i posudbe knjižnične građe te protok informacija, poticanje i pomoć korisnicima pri izboru i korištenju knjižnične građe, vođenje dokumentacije o građi i korisnicima, poslove matične djelatnosti za narodne i školske knjižnice Virovitičko-podravске županije.

VIZIJA

Gradska knjižnica i čitaonica je kulturno, informacijsko, edukativno, društveno središte grada Virovitice. U Knjižnici se svim građanima, neovisno o spolu, dobi, društvenom statusu, naciji, vjeri i rasi omogućuje pristup svim vrstama informacija na raznovrsnim medijima - tiskana građa, AV građa, e - knjige. Korisnicima je na usluzi stručno i kompetentno osoblje.

MISIJA

Misija Gradske knjižnice i čitaonice je odgovoriti na potrebe i zahtjeve svojih korisnika, a u skladu s Ustavom Republike Hrvatske, Kopenhaškom deklaracijom o ulozi narodnih knjižnica u Europskoj uniji, te dokumenata UNESCO-a i IFLA-e, Manifesta za narodne knjižnice. Posebno se želi unaprijediti znanje i kvaliteta života građana Virovitice i šire okolice razvijanjem i promicanjem pisane riječi, čitanja, cjeloživotnog učenje kao i čuvanjem i promicanjem zavičajne baštine.

VRIJEDNOSTI

Djelatnici Gradske knjižnice i čitaonice djeluju u skladu s Etičkim kodeksom Hrvatskog knjižničarskog društva. Knjižnica promiče vrijednosti demokratskog društva.

Vrijednosti Knjižnice su: slobodan pristup informacijama, otvorenost, dostupnost, inovativnost, inkluzivnost, kreativnost, partnerstvo, očuvanje kulturne baštine.

PROGRAMSKE AKTIVNOSTI

Knjižnica će u 2021. godini, uz redovnu djelatnost, svoj rad temeljiti na proširenju i dovršenju započetih projekata kao i uvođenju novih. Stoga je u Planu i programu rada Knjižnice moguće u preglednom i sažetom obliku naznačiti neke od posebnih ciljeva za naredno razdoblje:

Igroteka, u 2021. planira se formiranje Igroteke, posudbe igračaka; potrebna je nabava namještaja i opreme.

Zavičajni kutak, u 2021. planira se formiranje Zavičajnog kutka na Dječjem odjelu, gdje će se najmlađe korisnike putem radionica upoznavati sa zavičajem. Potreban namještaj i oprema.

Noć knjige, manifestacija je kojom se afirmira ljubav prema knjizi i čitanju, a tada obilježavamo i Dan hrvatske knjige (22. travnja) te Svjetski dan knjige i autorskih prava (23. travnja).

Knjige koje se le da druge razvesele, program poticanja čitanja suvremenih romana za djecu i mlade u suradnji virovitičkih osnovnih škola i Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica.

Jezici naših manjina, ljetne radionice učenja stranih jezika tijekom četiri tjedna. Okuplja najmlađe korisnike pri učenju jezika manjina, češki i mađarski jezik.

Tjedan s micro:bitovima, na zanimljiv način se djecu upoznaje s micro:bitovima. Radionice se održavaju u suradnji s Institutom za razvoj i inovativnost.

Violiber, sajam knjige koji se održava za vrijeme Rokova. Uz sajam knjiga predviđene su radionice, predstavljanje knjiga i razne aktivnosti za velike i male.

Dan knjižnice, obilježavanje Dana knjižnice Gradske knjižnice i čitaonice, 25. 10. 2021.

Mjesec hrvatske knjige, od 15. 10. 2021. – 15. 11. 2021. u cijeloj RH obilježava se Mjesec hrvatske knjige s bogatim programom za sve korisnike.

Dramska skupina, redovito i kontinuirano održava predstave s ciljem poticanja djece na dolazak u knjižnicu.

Čitateljski klub Gradske knjižnice i čitaonice, mjesečno okupljanje korisnika Odjela za odrasle, zaljubljenika u pisanu riječ. Projekt je započet 2020. a planira se nastaviti i u 2021.

Program za edukaciju, kontinuirane radionice za branitelje RH u suradnji s Dnevnom bolnicom Opće bolnice Virovitica.

Biblioterapija, projekt odlaska djelatnica Gradske knjižnice i čitaonice u posjet domovima za starije i nemoćne osobe.

KAPITALNI PROJEKTI

Nabava knjižne i neknjižne građe za Gradsku knjižnicu i čitaonicu Virovitica

Redovitom nabavom Knjižnica će nastojati zadovoljiti potrebe svojih korisnika. Pri tome će se voditi Smjernicama za nabavu Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica. Knjižnična građa (knjige, audio-vizualna građa, micro:bitovi, igračke i didaktička sredstva za djecu) nabavljat

će se kupovinom, darom, otkupom Ministarstva kulture RH, obveznim primjerkom i zamjenom.

Nabava e-knjiga

Nabavom e-knjiga Gradska knjižnica i čitaonica priključit će se ostalim većim knjižnicama u RH te će prilagoditi svoj rad novonastaloj situaciji uzrokovanoj pandemijom Covid 19.

Digitalizacija

Jedan od prioriteta je dovršetak digitalizacije zavičajne baštine koja je započeta digitalizacijom Virovitičkog lista (digitalizirane su god. 1993.-2014.) U 2021. nastavit će se digitalizacija preostalih brojeva Virovitičkog lista i to za godine 1953.-1992.

Informatička oprema

Nabavom nove opreme unaprijedit će se djelatnost Knjižnice. Zastarjelu informatičku opremu neophodno je zamijeniti novom te uvođenje novih tehnologija.

Bibliokombi

Gradska knjižnica i čitaonica Virovitica planira se prijaviti na natječaj iz Europskog socijalnog fonda koji će objaviti Ministarstvo kulture RH u okviru Operativnog programa pod nazivom "Čitanjem do inkluzivnog društva". Gradska knjižnica i čitaonica Virovitica kao središnja županijska matična knjižnica vodi brigu o knjižničnoj mreži koja nije zadovoljavajuća. Čak 11 općina nema nikakav pristup knjižnici što se upravo pokretnom knjižnicom može realizirati. Nakon objave natječaja Knjižnica će pisati projekt i prijaviti se s potrebnom dokumentacijom.

ZAKLJUČAK

Plan i program rada Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica za 2021. godinu sadrži detaljan opis planiranog rada, aktivnosti, programa i projekata. Program rada je u skladu sa Strateškim planom Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica 2015. – 2020.

Prema Strateškom planu, Knjižnica nastavlja biti kulturno, obrazovno, informacijsko i društveno središte te mjesto promicanja tolerancije i multikulturalnosti, jednako dostupno svima.

Za slijedeće razdoblje potrebno je donijeti novu Strategiju Gradske knjižnice i čitaonice Virovitica, a nakon izbora novoga ravnatelja, Program rada će se mijenjati i nadopunjavati sukladno prijedlogu novoga ravnatelja i Stručnog vijeća.



v. d. ravnatelj Gradske Knjižnice i čitaonice Virovitica
Alen Bjelica, prof.

Program rada Gradske knjižnice i čitaonice za 2021. godinu usvojen je na 13. sjednici Upravnog vijeća dana 14. listopada 2020. godine.

Predsjednica Upravnog vijeća
Mirjana Terlecky, dipl. iur.